Мекеме атауы   №22 ЖОМ
Аты – жөні     Тұрғамбекова Мәншүк Ғалымжанқызы
Лауазымы  бастауыш сынып мұғалімі

Жұмысы өтілі 8 

Санаты екінші
Пәні математика
Тақырыбы Көпбұрыштың периметрі
Сынып  2
Тақырыбы: Көпбұрыштың периметрі
Мақсаты: 

1) Оқушыларға көпбұрыштың периметрі туралы мағлұмат беру.

2) Ойлау, есте сақтау қабілеттерін дамыту.

3) Ұйымшылдыққа, ізденімпаздыққа тәрбиелеу.

Түрі: Жаңа сабақты меңгерту

Әдісі: Сұрақ-жауап

Көрнекілігі: Ребус, карточка
Жоспары:

I. Ұйымдастыру кезеңі

II. Үй тапсырмасын тексеру

III. Жаңа тақырып

IV. Жаңа тақырыпты бекіту

V. Үй тапсырмасын беру

VI. Бағалау

VII. Қорытынды
Барысы:

І. Ұйымдастыру кезеңі.

а)амандасу

Бізде бүгін ерекше күн. Ерекше деп атайтын себебім: бізге көптеген мұғалімдер келіп отыр.  Ендеше келген мұғалімдер амандасып алайық.

Үлкенге де сіз,

Кішіге де сіз,

Сәлем бердік сіздерге,

Құрметпенен біз!

Сабағымызды бастамай тұрып топтармен танысып алайық.

І топ – «Ойшылдар»

Ұранымыз: Тегі деп саламыз, маңызы деп оқимыз, математика сабағын.

ІІ топ – «Білгірлер»

Ұранымыз: Оқы біл үйрен, жаманнан жирен.
ІІІ топ – «Тапқырлар»

Ұранымыз: Оқы, оқы және оқы.

Үй жұмысын тексеру. 78 бет №6

Жаңа тақырып
Барлығымыз мына тақтаға көңіл бөлейік, назар аударайық. Сабақты бастамас бұрын мына ребусты шешіп алайық. 
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Балалар қандай геометриялық фигураларды білесіңдер?
(тіктөртбұрыш, шаршы, үшбұрыш, тікбұрышты үшбұрыш, көпбұрыш)

Көпбұрыш дегеніміз не?

Көпбұрыш дегеніміз тұйықталған сынық сызықты айтамыз. 

Көпбұрыштың нелері болады? (қабырғалары, төбелері)

Көпбұрыштың төбелері немен белгіленеді? (латын әріптерімен)

Көпбұрыштың үзындықтарын қалай табуға болады? (барлық қабырғаларын қосу арқылы) 

Мысалы: 

Бүгінгі біздің өтетін сабағымыз көпбұрыштың периметрі, яғни геометриялық фигуралардың қабырғаларының ұзындықтарын қосу арқылы көпбұрыштың периметрін табуға болады. 

Мақсатын айту.

Периметр – Р әрпімен белгіленеді. Р - табудың мынадай формулалары бар.


                  Р=a+b+a+b                                                               P=a+b+c+в

                 Р=a+a+a+a                                                                P=a+b+c
Жаңа тақырыпты бекіту.

1-тапсырма. Карточкамен жұмыс.

P=6+3+6+3=18                   P=7+7+7+7=28                     P=5+5+3=13

2 тапсырма. Тақтамен жұмыс. №5 есеп. 80 бет

а)Жер ұзындығы - 5м

Ені - 4м
Неше метр дуал керек - ?

Шешуі: Р=4+5+4+5=18м

Жауабы: 18м дуал керек.

Дуал дегеніміз не? Дуал – жерді қоршауға арналған ағаш.

ә) Қабырға ұзындығы – 3м
Қанша метрлік ернеулік керек - ?

Шешуі: Р=3+3+3+3=12м
Жауабы: 12м ернеулік керек.

Сергіту сәті. «Қара жорға» биі
3-тапсырма. Карточкамен жұмыс.
А)2 сынып – 7 қыз
3 сынып – 6 қыз

Би жарысына неше қыз қатысты - ?

Шешуі: 7+6=13                  Жауабы: 13 қыз қатысты.
Ә) Барлығы – 15 қыз
 Ұлттық би – 5

Қазіргі биге - ? 

Шешуі: 15-5=10                 Жауабы: 10 қыз 

Б) Ұлттық би -5 қыз

Қазіргі биге  - 10 қыз

Барлығы - ?

Шешуі: 5+10=15                 Жауабы: 15 қыз
Сұрақ-жауап. Үшбұрыштарды жинақтау.

Сабақты бағалау. (Бағалау кестесі)

Үй тапсырмасын беру. 81 бет №7

Қорытынды. 

· Бүгінгі сабақта не өттік?

· Нені білдіңдер?

· Нені үйреңдіңдер?

Бағалау кестесі
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Тіктөртбұрыштың қандай қасиетін білесіңдер?


Үшбұрыштың қасиетін атаңдар?


Фигуралардың периметрін табу үшін не істеу керек?


Шаршының периметрін табу үшін неше қабырғасын өлшеу керек?








